

Телеграмма

Поздравляем политехников с наступившим Новым годом, с сессией и с будущими каникулами. Желаем успешно взбираться на гору по имени «ЗНАНИЯ».

Аспиранты КПТИ Ленинградского университета Владимир Силин, Рита Вихорева, Владимир Смирнов, Владимир Вихорев.

Готов ли ты к сессии?

Неделя осталась до начала экзаменационной сессии и тем удивительнее говорить о нерадивом и совершенно безответственном отношении некоторых студентов к занятиям.

Растерянными выглядели студенты группы 726-1 на заседании кафедры истории КПСС. Отчитаться за пропуски, за систематическую неподготовленность к занятиям — дело не легкое. Эта группа в течение всего семестра несмотря на усилия преподавателей и деканата, так и не взялась серьезно за работу.

«У нас нет коллектива», «...очень трудно студентам на что-нибудь организовать» — это все, что могли ответить староста группы студент Еремеев и комсорг Черединок.

Конечно, очень трудно «организовать» и заставить работать тех, кто этого не хочет: Зырянова, Денисенко, Колдомова, Лещенко, Меренкову, Плеханову и др. Студентка Лещенко из 11 практических занятий пропустила пять. Однако и остальные занятия не использованы ею для восполнения пропусков. Четыре пропуска стоит против фамилии Колдомова, одно опоздание и, как результат, неудовлетворительная оценка. Кроме того, не зафиксировано ни одного посещения Лещенко и Колдомовым консультаций по истории КПСС.

Не лучше обстоит дело и у других студентов. На вопрос: «Почему вы не успеваете по истории КПСС?», Меренкова отвечает, что она еще и не бралась как следует за изучение этой дисциплины. Удивляет и пугает такой ответ (только не Меренкову). Когда же теперь браться за изучение обширного и сложного материала, который выносятся на экзамен?

Ничего утешительного в оправдание не могли сказать Денисенко и Плеханова. Об успеваемости студента Зырянова убедительно говорят факты — он не имеет ни одной положительной оценки за прошедшую контрольную неделю. Напрашивается вывод о пребывании таких «студентов» в стенах вуза. Но хочется остановиться еще на одной возможности исправить создавшееся положение. Почти вся группа 726-1 состоит из членов ВЛКСМ. Комсомольскому активу необходимо в короткий срок твердо и конкретно разрешить все трудные вопросы и направить основной удар на искоренение нерадивости членов группы.

Тяжелым уроком жизни для многих студентов этой группы станет предстоящая сессия. Пора задуматься, готов ли ты, студент, к ней.

Л. А. ШЕВЫРНОГОВА,
преподаватель кафедры истории КПСС.

После длительной подготовки в институте начался обмен комсомольских документов.



На снимке. Тамара Сазончикова в момент вручения ей нового комсомольского билета.
Фотохроника комитета ВЛКСМ КПТИ.

Политехник

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 2 (86) | Год издания 3-й. | Суббота, 14 января 1967 года. | Цена 1 коп.

Из заседания парткома

О работе «Политехника»

«Главная тема сегодняшней прессы, — говорилось в передовой статье газеты «Правда» от 23 ноября 1966 г., — превращение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, социалистическое соревнование за успешное выполнение плана первого года пятилетки, за достойную встречу 50-летия Советской власти».

В связи с этим недавно состоялось заседание партийного комитета института, на котором обсуждался вопрос «О состоянии и мерах по улучшению работы многотиражной газеты «Политехник».

Партийный комитет отметил, что институтская газета приобретает все большее значение в жизни коллектива института. На ее страницах стали чаще появляться и глубже освещаться вопросы научно-исследовательской, спортивной и культурно-массовой работы, вопросы совершенствования учебного процесса, методики преподавания.

Активно участвуют в подборе материала по ряду тем преподаватели и студенты: тт. Андронов, Космынин и др. (кафедра физвоспитания), Павлов (каф. ТМС), Л. А. Шевырногова (кафедра истории КПСС), А. Томшина, В. Подопригорный, В. Забаев, Т. Мокрушина.

Основными недостатками работы редколлегии газеты партком отмечает следующее:

— недостаточно освещается на страницах газеты учебный про-

цесс, военно-патриотическое воспитание и т. д.;

— без определенной тематики отражается партийная, комсомольская и профсоюзная жизнь в институте;

— коллектив редакции работает в отрыве от руководителей стеной печати факультетов и общежитий;

— материалы о деятельности работников кафедр, о научной работе сотрудников и студентов института, о жизни общественных организаций часто подаются в виде беспристрастных отчетов, что, естественно, не привлекает внимание читателей;

— в газете редко помещаются фотоснимки, отображающие жизнь в институте во всем ее многообразии;

— отсутствуют очерки, репортажи, зарисовки о лучших людях института, о ветеранах революции и войны и т. д.

В связи с имеющимися недостатками в работе редколлегии партийный комитет постановил утвердить состав редколлегии на общественных началах, в которую будут входить представители различных организаций и возглавлять соответствующие отделы. В редакции будут функционировать следующие отделы: партийной, комсомольской и профсоюзной жизни, исторический, военно-патриотического воспитания; сту-

денческого научно-технического общества, дискуссионный клуб «Политехник», культуры, литературный. В составе редколлегии примут участие представители от РТФ, ЭТФ, МФ, АДФ, СФ, АХЧ.

Для правильной и ритмичной работы газеты необходимо:

— редактору — регулярно составлять перспективный план на каждый семестр;

— при редакции «Политехник» организовать семинар редакторов факультетских газет и их заместителей;

— в целях повышения авторитета многотиражной газеты, привлечения к участию в ее работе широких студенческих масс рекомендовать профкому и комитету комсомола практиковать проведение вечеров встреч с работниками краевого Дома журналистов. Выделить руководителя литературного объединения на общественных началах;

— в газете ввести специальный раздел, который отражал бы деятельность предыдущих выступлений;

— ректорату — рассмотреть вопросы об оказании материальной помощи редакции (увеличение штата, выделение средств на приобретение необходимых материалов, о создании фотолаборатории, своевременное и качественное печатание материалов на пишущей машинке, создание нормальных условий для работы).

СНОВА ВПЕРЕДИ ЭЛЕКТРИКИ

Подведены первые итоги конкурса, посвященного 50-летию Советской власти, который направлен на дальнейшее улучшение воспитательной работы, условий труда, быта и отдыха среди студентов, проживающих в общежитиях.

Результаты первых шагов начавшегося конкурса показали, что студенческие советы общежитий совместно с профкомом поставили свою работу на требуемый уровень. Оживилась деятельность членов редколлегии стеной печати, улучшилась работа в красных уголках по оформлению наглядной агитации, улучшилось санитарное состояние комнат, где проживают студенты. Это в большой мере относится к общежитию № 4 (председатель студсовета В. Орыжков, комендант Г. К. Сулич). Здесь регулярно выпускается сатирическая газета «Электробритва». Она вывешивается у главного входа в общежитие и является предметом общего обозрения. Санитарное состояние жилых комнат поддерживается благодаря контролю постоянно действующей санитарной комиссии. Диспуты, вечера встречи с участниками революции и т. д. в общежитии студсовет проводит совместно с комитетом комсомола ЭТФ.

Большую помощь в организации культурно-массовых мероприятий в общежитии оказывает кафедра истории КПСС. Инициаторами многих полезных дел являются секретарь комитета комсомола

ЭТФ Р. Ким и заместитель декана А. И. Кононалов (организация художественной и спортивной работы). Активное участие в развитии воспитательных мероприятий в общежитии принимают студенты П. Гилевич, Р. Витогова, А. Плетнев, А. Лихтин, Н. Тулов, В. Дьяконов, А. Иванова, О. Горлова и ряд других.

Неплохо поставлена культурно-массовая работа у студентов общежития № 1 (председатель Ю. Мирошниченко, комендант Р. Т. Медведова). Здесь ребята организовали свой конкурс «На лучшую комнату». Много сил и времени отдают организации различных мероприятий члены студсовета: С. Савченко, С. Патрин, В. Марусенко, Н. Казачкова, А. Табакаев, С. Кожевников, Н. Широкова и А. Салтыков.

Большим недостатком в работе этого коллектива является то, что со стороны деканата им не оказывается никакой помощи в разрешении ряда вопросов по организации нормальных бытовых условий и отдыха студентов.

У автодорожников пользуется большим вниманием факультетский эстрадный оркестр, поэтому студсовет общежития решил, что культурно-массовая работа достигла вершины и они остановились на этом. Но где же культурно-массовики, организаторы игр, КВН и т. д.? Их нет.

Общежитие № 3 (председатель студсовета А. Усов, комендант К. Е. Солдатова). Работа стеной

печати видна. Культурно-массовая работа (не считая нескольких лекций) ведется слабо. Не случайно, в субботу и воскресенье студентов можно увидеть на вечерах у автодорожников или электротехников. Почему же им не нравится проводить вечера в своем общежитии? Объясняют отсутствием своего оркестра. Но разве это причина?

Вот, выпускники 1 и 2 выпусков говорят, что у них вечера проходили без эстрадных оркестров, а под обыкновенный баян, но было весело и интересно. Значит не в музыке дело, а в том, как поставлена организация вечеров отдыха.

Жюри конкурса (В. Пичугин, В. Козлов, А. Шобик, В. Иванова) со всей принципиальностью подвело итоги первого месяца конкурса и определило места общежитий.

Вымпел «Передовику в социалистическом соревновании» получил коллектив 4-го общежития за первое место. Вымпелом «За высокие показатели в социалистическом соревновании» награжден коллектив 1-го общежития. Третье и четвертое места достались соответственно второму и третьему общежитиям.

Соревнование продолжается. Окончательные итоги его будут подведены в конце учебного года.

А. ВОИТЕНКО,
зам. председателя профкома по студенческим делам.

АНКЕТУ

необходимо включить в план нашей работы?

4-
рес-
прини-
ли комсо-

Надо прежде всего комсомола быть в тесном контакте с комсомольским активом, помогать ему. Не секрет, что зачастую комсомольские активисты не знают с чего начать (особенно, если они избраны впервые на руководящую комсомольскую работу).

2. ВОПРОС: Какие вопросы по твоему мнению следовало бы обсудить на комсомольских собраниях и какие мероприятия

ОТВЕТ: Мне кажется, что план комсомольских мероприятий из года в год повторяется с небольшими изменениями. Следует избегать этих избитых штампов. Молодежь интересуется всем новым, передовым, практическими вопросами жизни — о красоте, о человеке, о смысле жизни, о будущем инженера и т. д. Каждый молодой человек стремится стать лучше (даже те, кого мы считаем «плохими»), поэтому следует искать формы комсомольской работы, которые помогли бы быть ему таковым.

3. ВОПРОС: Скажи, может

быть, ты помнишь такие мероприятия, которые проводились хотя и не в нашей организации, но ты в них участвовал и они произвели на тебя хорошее впечатление? Назови их.

ОТВЕТ: Остановлюсь на художественной самодеятельности, участником которой являюсь сам. Предлагаю при проведении институтских вечеров поручать художественную часть их поочередно одному из факультетов. Это будет своеобразным соревнованием среди комсомольских организаций факультетов, т. к. каждая из них будет стараться показать себя с лучшей стороны...

4. ВОПРОС: Скажи, какие разовые или постоянные комсомольские поручения ты выполнял в прошлом году? Как ты их выполнял (с удовольстви-

ем, в силу долга, по привычке, с неохотой?)

ОТВЕТ: В силу долга. Был комсоргом.

5. ВОПРОС: Какие постоянные или разовые поручения устроили бы тебя в этом году?

ОТВЕТ: Лучше, конечно, иметь постоянное поручение, т. к. в этом случае есть простор для развития самостоятельности.

6. ВОПРОС: Твои мнения о работе комсомольских организаций (группы, курса, факультета). Какие ты заметил недостатки?

ОТВЕТ: Комсомольская организация ведется по хорошему только в масштабе факультета и института. Что касается групп, то только в отдельных группах чувствуется какая-то работа. Комсомольцы групп ча-

ще участвуют в общественных мероприятиях на факультете и в институте (художественная самодеятельность, спорт, различные комиссии и т. д.).

ОТ РЕДАКЦИИ: В № 30 нашей газеты за 26 ноября были опубликованы вопросы анкеты для общего обозрения членов комсомольской организации института. Комитет комсомола института и коллектив редакционной, естественно, не считают эти ответы вполне исчерпывающими, т. к. они не дают конкретных мыслей об обновлении и улучшении работы комсомола института.

Поэтому мы еще будем обращаться к этим вопросам и постоянно ждем ваших писем, читателей.

В Кишиневском политехническом

ХИМИЯ И ДИАЛЕКТИКА

На технологическом факультете проведен методический философский семинар, посвященный использованию и развитию положений диалектического материализ-

ма при чтении лекций по химии для студентов нашего института.

С докладом выступили: руководитель семинара, заведующий кафедрой неорганической химии Ц. Б. Конунова и доцент М. А. Кердиваренко, преподающий фи-

зическую и коллоидную химию. В своих сообщениях докладчики привели ряд примеров из преподаваемых ими дисциплин, иллюстрирующих отдельные положения диалектического материализма. В результате оживленного обсуждения, участники семинара пришли к единодушному мнению о том, что помимо подчеркивания химических явлений, иллюстрирующих отдельные положения диалектического материализма, необходимо чтение каждой лекции по химии проводить в духе диалектики, показывая относительность знаний по той или иной отрасли химии, рассматривая развитие понятий о различных свойствах вещества и его строения, подчеркивая связь, в развитии науки и производства, показывая на примерах вред консервативного и догматического мышления.

Следующий семинар будет посвящен использованию и иллюстрации положений диалектического материализма на лекциях по технологическим дисциплинам и органической химии.

Е. ЗУБОВ,
доцент.

НА ЗАРЯДКУ СТАНОВИСЬ!

Ректор института издал приказ, который обязывает проводить в 7 часов утра подъем для всех студентов, проживающих в общежитиях, независимо от смены занятий.

Начало физзарядки в 7 часов 15 минут.

Советы общежитий, старосты комнат, комсомольский и физкультурный актив должны обеспечить своевременный подъем и выход студентов на физзарядку.

Для практического проведения физзарядки и подготовки физкультурного актива назначены преподаватели кафедры физического воспитания.

ЖДЕТ ТУРИСТОВ ДОРОГА



15 февраля со станции Красноярск отправится студенческий туристский поезд «Красноярск — Ленинград — Москва — Красноярск».

80 лучших представителей политехнического института будут в числе задорной, веселой, студенческой компании.

Уже сейчас проводятся подготовительные мероприятия к предстоящей поездке. При комитете ВЛКСМ и профкоме института создан штаб поезда, куда подаются заявления желающих совершить путешествие, а таковых очень много. Поэтому поедут только те студенты, которые завоеуют это право успешной сдачей экзаменов, активной работой в общественной жизни института, факультета, группы.

Факультетским профсоюзным и комсомольским организациям необходимо выявить кандидатуры для предстоящей поездки и подать списки в штаб поезда с приложением характеристик и рекомендаций от членов группы. Стоимость путевки 33 рубля.

ПРОФКОМ.

Положение о краевом конкурсе любительских фильмов

Краевой конкурс любительских фильмов проводится в составе Всероссийского смотра самодеятельного искусства.

В конкурсе принимают участие самодеятельные киностудии и отдельные кинолюбители края. Фильмы должны отражать славный путь, пройденный нашим краем за 50 советских лет. Это должны быть яркие правдивые произведения о советском человеке, его духовном облике, высокой морали, о героизме труда и воинских подвигах, о борьбе советских людей за мир и дружбу, за технический прогресс, социалистическую культуру, за развитие спорта, туризма, за новый быт.

Фильмы принимаются всех форматов и самых разнообразных жанров: киножурналы, сатирические выпуски, кинофельетоны, киноочерки, кинопортреты, кинонаблюдения, хроникально-документальные, научно-популярные, спортивные, туристские, художественные (игровые), мультипликационные, кукольные и др.

Лучшие фильмы будут рекомендованы на Всероссийский кинофестиваль в Москву. Срок представления фильмов — до 25 января 1967 г.

Присылать по адресу: г. Красноярск, ул. Ленина, 35, краевой Дом народного творчества, «На конкурс».

Ю. ЧЕРНОВ.

Хорошо отдохнули дети

С 1 по 10 января при детско-юношеской спортивной школе нашего института был организован спортивно-оздоровительный лагерь для школьников.

Весело, интересно с большой пользой для юных гимнастов, боксеров, конькобежцев и др. прошли дни зимних каникул.

После завтрака дети отправлялись на тренировку по различным видам спорта. Спортивными играми, соревнования-

ми, просмотром кинофильмов, катанием на лыжах и коньках были насыщены каникулы.

Бодрыми и здоровыми вернулись они на свои «рабочие» места — школьные парты, но и теперь они частые гости нашей спортивной школы: регулярно посещают тренировки, учатся мастерству настоящих спортсменов.

В. АНДРОНОВ,
кафедра физвоспитания.

ПОСЛЕ НЕУДАЧИ — ПОБЕДА

В институте цветных металлов проводилось командное первенство по классической борьбе СДСО «Буревестник». В этих соревнованиях приняли участие команды четырех институтов. Наша команда заняла второе место, уступив первое место команде технологического института.

Чемпионами СДСО «Буревестник» из нашего института стали В. Устин, М. Иванов.

Но борцы нашего вуза реабилитировали себя 10 января

1967 г. в матчевой встрече с командой технологического института. Общий счет встречи 10:8 в пользу нашей команды.

В захватывающей и упорной борьбе порадовали своих успехов начинающие борцы Лежнин, Пилулин, Белов, Бычков, Бобриков, Аржаных, Поповский, Сердюков, Шумаков, Улаханов, которые принесли победу нашей команде.

Г. КОВАЛЕВ,
мастер спорта.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ЮМОР

● Студенты выдвинули лозунг: «Сдадим наши удовлетворительные знания на «хорошо» и «отлично».

● Лабораторная работа — учебное занятие, которое выполняет лаборант под наблюдением студента.

● Пятерку получить на экзамене легче, чем тройку: пятерку получают с первого раза, а тройку, бывает, только с пятого захода.

На экзамене:

— Как можно до такой степени ничего не знать?

— Извините, профессор, но я думал, что экзамен состоится завтра.



Маршрут № 3...

Рис. В. Штрих.

ЭКЗ 13-Й

Я долго рассматривал строй электронных экзаменаторов, пока не выбрал самый обшарпанный — тринадцатый. Любому студенту известно, что наиболее ретивы и придирчивы молодые Экзы. Их киловаттажи не корми, а дай только завалить беднягу-студента.

Фотоглаза Тринадцатого были полузакрыты. Чувствовалось, что он устал, что он не прочь хотя бы на часочек отключиться от сети и погреться о тех счастливых временах, когда схемы его головы и туловища считались самыми модными и оригинальными.

Однако студент, имеющий «хвост», не склонен к сентиментальности. Швырнув в щелку жетон на право передачи немецкого языка, я застыл в тревожном ожидании.

Во внутренностях Экза что-то долго бурчало и звякало. Наконец, он лениво процедил:

— Дэр тыш. Что это такое? Стол или... — ему долго не приходило на ум какое-либо иное слово — Или... или... ну, скажем, вареник?.. Да, да, — приободрился он, — дэр тыш — это стол или вареник.

Я быстро ответил: стол. Экз удовлетворенно хмыкнул и задал второй вопрос:

— Дас вассер. Что это такое? Вода?.. Стрептоминци?.. Ихтиозавр?..

И на этот вопрос я вроде бы ответил правильно. Экз долго молчал. Мне почудилось даже, что я слышу легкое похрапывание. Внезапно мой мучитель встрепенулся:

— Дэр студент. — Что это та-

кое? Студент?.. Водолаз?.. Лодыр?

Мой ответ, ручаясь, был абсолютно точным.

— Фюнф! — сказал Экз. — Вы свободны. Экзамен закончен.

— Честное слово, учил. Спросите меня, еще, — взмолился я.

— Чего вам еще надо от меня? — пробурчал Экз.

— Хотя бы троечку.

— Что?! — глаза Экза Тринадцатого запылали недобрый светом. — Ты не знаешь, что такое «фюнф»? В таком случае ставлю тебе «цвай»!.. Двойку!.. Ауфвидэрзеен! До свидания!..

Что поделаешь с таким идиотом бесчувственным? Разве хромикель разжалобил? Все они одним маслом мазаны эти Экзы — и молодые и старые.

Редактор В. ШАРШАКОВ.